

செய்தி வெளியீடு

மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் செங்கல்பட்டு, காஞ்சிபுரம் மாவட்டங்களில் அனைத்து ஊராட்சிகளுக்கும் கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்களை வழங்கி, செங்கல்பட்டில் ரூ. 15 கோடி மதிப்பீட்டில் புதிய விளையாட்டு வளாகத்திற்கான அடிக்கல் நாட்டியும், அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார்.

மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் முத்தமிழறிஞர் டாக்டர். கலைஞர் மு. கருணாநிதி அவர்களின் நூற்றாண்டு பொன் விழாவை சிறப்பித்திடும் வகையில் அனைத்து ஊராட்சிகளுக்கும் "டாக்டர். கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள் வழங்கும் திட்டத்தினை அறிவித்து இத்திட்டம் மதுரை மாவட்டத்தில் 18.02.2024 அன்று தொடங்கி வைக்கப்பட்டது. இதன் தொடர்ச்சியாக இன்று செங்கல்பட்டு மாவட்டத்தில் உள்ள 359 கிராம ஊராட்சிகளுக்கும் காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்தில் உள்ள 274 கிராம ஊராட்சிகளுக்கும் மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் 784 கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள் அடங்கிய தொகுப்பை வழங்கினார்.

மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் செங்கல்பட்டு மாவட்டத்தில் ரூ. 15 கோடி மதிப்பீட்டில் புதிய விளையாட்டு வளாகத்திற்கான அடிக்கல் நாட்டினார்.

அரசு நலத்திட்ட உதவிகளாக 5 நபர்களுக்கு ரூ. 13.80 லட்சம் மதிப்பில் இலவச வீட்டுமனைப் பட்டா, 5 மாற்றுத்திறனாளி நபர்களுக்கு தலா ரூ. 13,500 மதிப்பில் SMARTPHONE, செங்கல்பட்டு மாவட்ட அளவில் சிறுதானிய மற்றும் பாரம்பரிய உணவு போட்டியில் வெற்றிபெற்ற 8 சுயஉதவிக் குழுக்களுக்கு பரிசுத் தொகை, மாவட்ட அளவில் சுயஉதவிக் குழுக்களுக்கு அதிகளவில் கடனுதவி வழங்கிய சிறந்த வங்கிகளுக்குப் பரிசுத் தொகை மற்றும் சான்றிதழை வழங்கினார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மாண்புமிகு அமைச்சர் அவர்கள் பேசியதாவது,

தமிழ்நாட்டில் இருக்கக் கூடிய 12620 கிராம பஞ்சாயத்துகளுக்கும் ரூபாய் 86 கோடி மதிப்பீட்டில் விளையாட்டு உபகரணங்களை கொண்டு போய் சேர்க்க வேண்டும் என்ற அடிப்படையில் கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள் என்ற திட்டத்தை கடந்த மாதம் மதுரையில் தொடங்கி வைத்தோம். இதுவரை மதுரை, கோவை மற்றும் திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில் 1274 கிராம ஊராட்சிகளுக்கு கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்களை வழங்கி இருக்கிறோம். குறிப்பாக இந்த இரண்டு மாவட்டங்களுக்கும் சேர்த்து இன்று கிரிக்கெட், வாலிபால், கால்பந்து, சிலம்பம் உள்ளிட்ட 33 வகையான

விளையாட்டு உபகரணங்கள் கொண்ட கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்களை விளையாட்டு வீரர்களாகிய உங்களிடம் ஒப்படைக்க உள்ளோம்.

இதுவரை நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிகளில் அதிக அளவில் கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்களை வழங்குகிற நிகழ்ச்சிதான் இந்த செங்கல்பட்டு காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்திற்கான நிகழ்ச்சி, சிறப்பாக நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது. இந்த காஞ்சிபுரம் மாவட்டமாக இருக்கட்டும். செங்கல்பட்டு மாவட்டமாக இருக்கட்டும். இரண்டு மாவட்டங்களுமே ஏராளமான விளையாட்டு வீரர்களை நம்முடைய தமிழ்நாட்டிற்கும் இந்தியாவிற்கும் வழங்கி உள்ளது.

இந்த நிகழ்ச்சிக்கு கூட விளையாட்டுத் துறையில் சாதனை படைத்திருக்கக் கூடிய பல பேர் வந்து உள்ளார்கள். உதாரணத்திற்கு செங்கல்பட்டு மாவட்டத்தை சேர்ந்த நீச்சல் வீரர் சகோதரர் தனுஷ் அவர்களும் வந்திருக்கிறார். சர்வதேச அளவிலான நீச்சல் போட்டிகளில் 5 முறை இந்தியாவிற்காக பங்கேற்று பல்வேறு பதக்கங்களை வென்றவர் தான் சகோதரர் தனுஷ் அவர்கள். நேபாளில் 2019 ஆண்டு நடைபெற்ற 13வது தெற்காசிய விளையாட்டில் இரண்டு வெள்ளி பதக்கங்கள், உஸ்பெகிஸ்தான் நாட்டில் நடைபெற்ற 9வது ஆசிய Age Group Aquatic Championship ஒரு வெள்ளி பதக்கம் வென்றவர் தான் சகோதரர் தனுஷ் அவர்கள்.

சமீபத்தில் கூட கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகளை நடத்திக் காட்டினோம். கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகளில் 38 தங்கப் பதக்கங்கள், 21 வெள்ளிப் பதக்கங்கள் மற்றும் 39 வெண்கல பதக்கங்கள் என மொத்தமாக பதக்க பட்டியலில் 98 பதக்கங்களுடன் முதல் முறையாக தமிழ்நாடு 2வது இடத்தை அடைந்துள்ளது.

கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகளில் கூட சகோதரர் தனுஷ் அவர்கள் வெவ்வேறு பிரிவுகளில் 3 தங்கப் பதக்கங்கள், 3 வெள்ளி பதக்கங்கள் மற்றும் 2 வெண்கல பதக்கங்கள் ஜெயித்து சாதனை படைத்துள்ளார். தனுஷ் மாதிரியான துடிப்பான வீரர்களால் தான் அடுத்த வருடம் நடக்க உள்ள கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகளில் தமிழ்நாடு நிச்சயமாக முதல் இடம் அடையும் என்கிற நம்பிக்கை எனக்கு உள்ளது. கேலோ இந்தியா பல்கலைக்கழக போட்டிகளிலும் 10 தங்கப் பதக்கங்கள் மற்றும் 1 வெள்ளிப் பதக்கம் வென்றுள்ளார்.

2009 முதல் தமிழ்நாடு சார்பாக பல்வேறு Sub Junior, Junior, Senior Swimming சாம்பியன்ஷிப்பில் கலந்து கொண்டு இதுவரை 101 பதக்கங்கள் வென்றுள்ளார் சகோதரர்

தனுஷ் அவர்கள். அது மட்டுமல்லாமல் இது மொத்தமாக 402 பதக்கங்களை குவித்துள்ளார். 22 விருதுகள் அவருக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. 9 முறை தேசிய அளவில் சாதனை படைத்துள்ளார். சகோதரர் தனுஷ் மாதிரியான வீரர்களால் தான் தமிழ்நாடு நிச்சயம் விளையாட்டுத் துறையின் தலைநகரமாக உருவெடுக்கும் என்பதில் எனக்கும் கொஞ்சம் கூட சந்தேகம் கிடையாது.

எல்லா தரப்பு விளையாட்டு வீரர் வீராங்கனைகளும் நம்முடைய திராவிட மாடல் அரசு நம்முடைய மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் துணை இருக்கிறார்கள். குறிப்பாக மாற்றுத் திறனாளி வீரருடைய வெற்றிக்கு நம்முடைய விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை தொடர்ந்து உறுதுணையாக பக்க பலமாக இருந்து வருகிறது. அதற்கு ஒரு உதாரணமாக தான், காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்தை சார்ந்த வீல்சேர் பென்சிங் வீராங்கனை தங்கை சங்கீதா அவர்கள் இங்கு வந்து உள்ளார்கள். அவருடைய முயற்சியால் ஒடிசாவில் நடந்து நேஷனல் வீல்சேர் பென்சிங் சாம்பியன்ஷிப்பில் வெண்கல பதக்கம் வென்றவர் தான் தங்கை சங்கீதா அவர்கள். அதுமட்டுமல்லாமல் கடந்த ஆண்டு ஹரியானாவில் நடைபெற்ற நேஷனல் வீல்சேர் பென்சிங் சாம்பியன்ஷிப்பில் வெண்கல பதக்கம் வென்றவர் தங்கை சங்கீதா அவர்கள். தங்கை சங்கீதா அவர்களுக்கு 3 சதவீத விளையாட்டு இட ஒதுக்கீட்டின் மூலம் வணிக வரித் துறையில் இளநிலை உதவியாளர் பணி வழங்கப்பட்டுள்ளது. அவருடைய குடும்பத்தில் அரசு வேலைக்கு சென்ற முதல் பெண்மணி தங்கை சங்கீதா அவர்கள். நாம் அனைவரும் மகிழ்ச்சி அடைகின்றோம். பெருமை அடைகின்றோம். அவருடைய வெற்றி பயணம் கண்டிப்பாக தொடர வேண்டும். அதற்கு நம்முடைய அரசும், மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களும், விளையாட்டுத் துறையும் என்றும் துணை நிற்கும்.

இன்றைக்கு இவர்கள் இருவரையும் மேடையில் அறிமுகப்படுத்தி இருக்கிறோம் என்றால், இங்கே இருக்கக்கூடிய ஒவ்வொரு விளையாட்டு வீரர்களுக்கும் அவர்கள் தான் முன்னுதாரணமாக உள்ளார்கள்.

நம்முடைய விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை எடுத்து வருகின்ற முயற்சிகளை பாராட்டி CII (Confederation of Indian Industries) என்ற அமைப்பு நம்முடைய தமிழ்நாட்டிற்கு நம்முடைய துறைக்கு Best State for Promoting Sports என்ற விருதை சென்ற மாதம் வழங்கினார்கள்.

அது மட்டுமல்ல. உங்களுக்கு தெரியும். 'தி இந்து ஸ்போட்ஸ் ஸ்டார்' என்கிற பத்திரிகை மிகவும் பிரபலமான பத்திரிகை தமிழ்நாடு அரசுக்கு ஒரு விருது வழங்கி

உள்ளார்கள். Best State for Promotion of Sports என்ற விருதை நம்முடைய அரசுக்கு வழங்கினார்கள்.

தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை தொடங்கி, அதன் மூலம் ஏராளமான ஏழை எளிய மாற்றுத் திறன் கொண்ட விளையாட்டு வீரர்கள் வீராங்கனைகளுக்கு தொடர்ந்து நாங்கள் உதவிகளை செய்து வருகிறோம். இதுவரைக்கும் 300-க்கும் மேற்பட்ட வீரர்களுக்கு ரூ 6 கோடி அளவுக்கு தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை மூலமாக நிதி உதவிகளை வழங்கி இருக்கிறோம்.

சர்வதேச மற்றும் தேசிய அளவிலான போட்டிகளில் பதக்கங்களை வெல்லுகின்ற நம்முடைய வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு தொடர்ந்து உயரிய ஊக்கத் தொகையினை வழங்கி வருகின்றோம்.

கடந்த வாரம் கிட்டத்தட்ட 650 வீரர்களுக்கு ரூ 16 கோடியே 24 லட்சம் உயரிய ஊக்கத் தொகையாக வழங்கி இருக்கின்றோம். தொடர்ந்து தமிழ்நாட்டில் கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டுப் போட்டிகள், ஆசிய கோப்பை ஹாக்கி விளையாட்டுப் போட்டிகள், ஸ்குவாஷ் உலகப் கோப்பை, வோர்ல்ட் சர்ஃபிங் லீக், சைக்கிளோத்தான், சென்னை செஸ் மாஸ்டர் 2023, சென்னை செஸ் ஒலிம்பியாட், தேசிய ஹாக்கி விளையாட்டுப் போட்டி என தொடர்ச்சியாக தமிழ்நாட்டில் நடத்தி வருகிறோம்.

விளையாட்டுத் துறை வளர்ச்சி என்பது நகரங்களில் மட்டும் இருப்பது அல்ல. கிராமங்களுக்கும் சென்றடைய வேண்டும். கிராமங்களிலிருந்து நிறைய விளையாட்டு திறமையாளர்கள் வர வேண்டும் என்பதற்காக தான் இந்த கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள் திட்டத்தை நாங்கள் தொடங்கி இருக்கின்றோம். இந்த விளையாட்டு உபகரணங்களை பயன்படுத்தி கிராமங்களில் இருக்கக்கூடிய இளைஞர்கள் நல்ல உடல் ஆரோக்கியத்தோடும் புத்துணர்ச்சியோடும் இருக்க வேண்டும் என்று நான் கேட்டுக் கொள்கின்றேன்.

கலைஞருடைய பெயரால் எத்தனையோ திட்டங்கள் இருந்தாலும், ஆனால் விளையாட்டுத் துறை சார்பாக கலைஞர் பெயரால் முதல்முறையாக விளையாட்டுத் துறை திட்டம் செயல்படுத்தப்படுகிறது. அதில் மிகப்பெரிய பெருமை. அதிலும் கலைஞருடைய நூற்றாண்டில் துவங்கி உள்ளோம் என்றால் அதில் மிகப்பெரிய பெருமை.

கலைஞர் அவர்களுக்கு அரசியல்வாதி, இலக்கியவாதி, பேச்சாளர், எழுத்தாளர் என பல முகங்கள் உண்டு. ஆனால் விளையாட்டுக்கும் கலைஞருக்கும் என்ன தொடர்பு. எதற்காக இத்திட்டத்திற்கு அவருடைய பெயரை வைத்துள்ளீர்கள் என சில பேர்

கருதலாம். கலைஞர் அவர்கள் தன்னுடைய சிறு வயதிலேயே களத்தில் இறங்கி எல்லா விளையாட்டையும் விளையாடியவர். அதன் பிறகு தான் அரசியலுக்கு வந்ததால் விளையாட்டில் கவனம் இல்லாமல் இருந்திருக்கலாம். ஒரு ஒரு முறையும் விளையாட்டில் மிகுந்த ஆர்வம் உள்ளவர் தான் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள்.

ஒரு விளையாட்டு வீரருக்கு என்னென்ன திறமைகள் வேண்டும். நல்ல எணர்ஜி வேணும். நல்ல கூர்மையான அறிவுத்திறன் வேண்டும். தோல்வியிலும் துவண்டு விடாத மன திடம் வேண்டும். இதைவிட முக்கியம் நல்ல டம் ஒர்க் வேணும். இப்படி சொல்லிக் கொண்டே போகலாம்.

இந்த அத்தனை திறமைகளும் கலைஞரிடம் இருந்ததால் தான் இந்த திட்டத்திற்கு பெயர் கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள். கலைஞருடைய எணர்ஜிக்கு நிகரான எணர்ஜியை இன்னொரு தலைவரை நீங்கள் பார்க்கவே முடியாது. இன்றைக்கு செங்கல்பட்டில் இருந்து காஞ்சிபுரத்துக்கு வருகின்றேன் என்றால் இவ்வளவு சாலை வசதிகள் உள்ளது. ஆனால் எந்த வசதியும் இல்லாமல் 50 வருடத்திற்கு முன்னாடி தமிழ்நாடு முழுவதும் கிராமம் கிராமமாக சுற்றுப்பயணம் சென்று இயக்கத்தை வளர்த்தவர் தான் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள். அது தான் கலைஞருடைய எணர்ஜி.

அதே மாதிரி ஒரே நேரத்தில் அரசியலிலும், சினிமாவிலும், இலக்கியத்திலும் கொடிகட்டி பறந்தவர் தான் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள். அதற்கு எந்த அளவிற்கு எணர்ஜி இருந்திருக்க வேண்டும். அவர் எந்த அளவிற்கு உழைத்திருக்க வேண்டும் என்று புரிந்துக்கொள்ள வேண்டும்.

எப்போது தூங்கப் போகிறார். எப்போது முரசொலிக்கப் போகிறார். எப்போது கோட்டைக்கு போகிறார். எப்போது அறிவாலையத்திற்கு போகிறார் என்று தெரியாத அளவிற்கு உழைத்தவர் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள்.

அடுத்து கலைஞர் அவர்களுக்கு இருக்கக் கூடிய கூர்மையான அறிவுத்திறன். அவருக்கு தெரியும். இன்று என்ன பேசினோம் என்றால், எதிர்க்கட்சியில் என்ன பேசுவார்கள் என்று. அதற்கு என்ன பதில் சொல்ல வேண்டும் என்று கலைஞர் அவர்களுக்கு மிக தெளிவாக தெரியும். அந்த அறிவுத்திறன் தான் ஒவ்வொரு விளையாட்டு வீரருக்கும் முக்கியம்.

நாம் இன்று அடித்து ஆடப்போகிறோமா, தடுத்து ஆடப்போகிறோமா நம் ஆட்டம் எப்படி இருக்கப்போகிறது இதற்கு எதிர் தரப்பில் எப்படி விளையாடுவார்கள் அதனை எப்படி எதிர்கொள்ள வேண்டும் என்கிற கலைஞருடைய அறிவுத்திறன் .

அடுத்து கலைஞருடைய மன திடம். தோல்வியாக இருந்தாலும் சரி. வெற்றியாக இருந்தாலும் சரி, எதையுமே சமமாக பார்க்கக் கூடியவர் தான் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள். தோல்வி அடைந்து விட்டோம் என்று துவண்டு விடுவதோ, வெற்றி பெற்று விட்டோம் என்று ஆடுவதோ கலைஞருடைய வாழ்க்கையில் எப்போதுமே நடந்தது கிடையாது.

தொடர்ந்து உழைத்துக் கொண்டே இருந்தால் வெற்றி நிச்சயமாக நம்மை தேடி வரும் என்ற மனதிடத்துடன் கடைசி வரை போராடியவர் தான் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள். அதே போன்று மன உறுதி இங்கு வந்திருக்கக்கூடிய அனைத்து விளையாட்டு வீரருக்கும் இருக்க வேண்டும்.

கலைஞருடைய மம் வெளிக். நல்ல மம் அமைந்தாலே பாதி வெற்றி என்று அர்த்தம். கலைஞருக்கு அப்படி ஒரு மம் எப்போதும் கூடவே இருந்தார்கள். அப்படி ஒரு மமை கலைஞர் அவர்கள் அமைத்துக்கொண்டார்கள். அந்த மமை போலத் தான் நம்முடைய மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களும் மாண்புமிகு அமைச்சர் அவர்கள், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் நமது தலைவருடைய மம். அந்த மாதிரி மம் ஒர்க்கை அமைத்து கொள்ளவேண்டும். அதே போல் தான் நாமும் மமை அமைத்துக் கொள்ள வேண்டும்.

அப்படி ஒரு திறமையான விளையாட்டு வீரருக்கு இருக்கக் கூடிய குணங்களும் திறமைகளும் கலைஞர் அவர்களுக்கு இருந்தது. அதனால் தான் யாராலும் எப்போதும் வீழ்த்த முடியாத ஒரு அரசியல் வீரராக கலைஞர் அவர்கள் இந்தியாவில் உயர்ந்து நின்று கொண்டிருந்தார்.

அத்தகைய கலைஞருடைய பெயரால் வழங்கப்படுகின்ற இந்த விளையாட்டு உபகரணங்களை பெறக்கூடிய இளைஞர்களை எல்லாம் நான் கேட்டுக் கொள்வது எல்லாம் கலைஞர் அவர்களுக்கு இருந்த குணங்களையும், திறமைகளையும் நீங்களும் வளர்த்துக்கொள்ள வேண்டும். விளையாட்டு உபகரணங்களை பயன்படுத்தி திறமைகளை வளர்த்துக் கொள்ளுங்கள்.

வெற்றி என்பது சுலபமாக கிடைக்காது. நீண்ட தூரம் ஓடினால்தான் அதிக தூரம் தாண்ட முடியும் என்று டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள் அடிக்கடி சொல்வார்கள்.

எனவே, விளையாட்டுத் துறை மட்டுமல்ல நீங்கள் தேர்ந்தெடுத்துள்ள அத்தனை துறைகளிலும், எந்த துறையாக இருந்தாலும் அந்த துறையில் நீங்கள் வெல்ல வேண்டும் என்றால் இன்று இளைய தலைமுறையினர் அதற்காக உழைக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொள்கின்றேன். இந்த கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்களை பெற்ற

செங்கல்பட்டு மற்றும் காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்தை சேர்ந்த அத்தனை ஊராட்சிகளையும், அத்தனை ஊராட்சியுடைய முகங்களாக உங்களுடைய மாணவர்கள் இளைஞர்களை விளையாட்டு வீரர்களுக்கும் வாழ்த்துகிறேன். இந்த அரசினுடைய முகமாக, நம்முடைய முதலமைச்சருடைய முகமாக நம்முடைய அரசினுடைய "Brand Ambassadors" நீங்கள் தான். இங்கு வந்திருக்க கூடிய விளையாட்டு வீரர்கள் தான். நீங்கள் இந்த திட்டத்தை அதிகமாக உபயோகப்படுத்துங்கள். இந்த திட்டத்தை அதிகமாக மக்களிடம் கொண்டு போய் சேருங்கள். இந்த நிகழ்ச்சியை மிக சிறப்பாக ஏற்பாடு செய்த மாண்புமிகு குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் அவர்களுக்கு நன்றி கூறுகிறேன்" என்று பேசினார்.

இதன் தொடர்ச்சியாக செங்கல்பட்டு மற்றும் காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து ஊராட்சிகளுக்கும் கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள் கொண்டு செல்லும் வாகனத்தை கொடியசைத்து மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் அவர்கள் துவக்கி வைத்தார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மாண்புமிகு குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் திரு. தா.மோ. அன்பரசன் அவர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் திரு. க.செல்வம், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு. க. சுந்தர், திரு. சி.வி.எம்.பி. எழிலரசன், திரு. எஸ்.ஆர்.ராஜா, திரு. ஐ. கருணாநிதி, திருமதி. எம். வரலட்சுமி, திரு. எஸ்.எஸ்.பாலாஜி, காஞ்சிபுரம் மாவட்ட ஆட்சியர் திருமதி. கலைச்செல்வி மோகன் இ.ஆ.ப., செங்கல்பட்டு மாவட்ட ஆட்சியர் திரு. ச.அருண்ராஜ் இ.ஆ.ப., தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணைய உறுப்பினர் செயலர் திரு.ஜே, மேகநாதரெட்டி, இ.ஆ.ப., தாம்பரம் மாநகராட்சி மேயர் திருமதி.வசந்தகுமாரி கமலக்கண்ணன், காஞ்சிபுரம் மாநகராட்சி மேயர் திருமதி.மகாலட்சுமி, தாம்பரம் மாநகராட்சி துணை மேயர் திரு.காமராஜ், சார் ஆட்சியர் திரு.நாராயண சர்மா, இ.ஆ.ப., கூடுதல் ஆட்சியர் (வளர்ச்சி) செல்வி.அனாமிகா ரமேஷ், இ.ஆ.ப., விளையாட்டு வீரர் திரு. தனுஷ், பாரா விளையாட்டு வீராங்கனை செல்வி. சங்கீதா மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள :



tndiprnews



tndipr



tndipr



TN DIPR



www.dipr.tn.gov.in